Przed uzyciem nalezy przeczyta¢ dokladnie i ze zrozumieniem instrukcje¢ obstugi.
Nalezy stosowaé srodki ochrony oczu i twarzy.
Nalezy stosowac¢ srodki ochrony dtoni.
Nalezy stosowaé ochronny kombinezon roboczy
Nalezy stosowac $rodki ochrony stuchu

INSTRUKCJA ORYGINALNA

INSTRUKCJA OBSLUGI I UZYTKOWANIA NARZEDZI PNEUMATYCZNYCH

ROZWIERTAK DO ZGRZEIN Z KLAMRA
MODEL: PT-317HNK

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE c €
317/PTI2016

Nazwa i adres

FACHOWIEC F.H.W. Zenon Swiqtek,
ul. Stefanskiego 29,

61-415 Poznari

oswiadcza, ze wyrob:

. Nazwa Rozwiertak do zgrzein
Wyprodukowano dla: bdnciE e
FACHOWIEC F.H.W. Zenon Swigtek b S ey i ‘
aksymalne ci$nienie robocze: 6,2 bar (90 psi)
7 . Predkosé: 1600 obr/min
ul. Stefanskiego 29, Misai% kg
61-415 Poznan. spelnia wymogi nastepujacych norm i norm zharmonizowanych:
Kraj produkcji: Taiwan EN IS0 12100-1:2003+A1:2009
EN IS0 12100-2:2003+A1:2009
EN 792-3:2000
Sprzedai Hurtowa, oraz spetnia wymogi zasadnicze nastepujacych dyrektyw:
Detaliczna, Serwis. 2006/420WE  Dyrektywa maszynowa
ul. Grunwaldzka 390, Niniejsza deklarasia zgodnoda jest porsiawa do oznakowania wyrobt znakiam C €
tel . 061 66 18 159, Deklaracja ta odnosi sig wylgcznie do maszyny w stanie, w jakim zostata wprowadzona do obrotu i nie
obejmuje czgsci skladowych dodanych przez uzytkownika koficowego lub przeprowadzonych przez niego
faX 061 66 18 156 pézniejszych dzialar.
WWW.faChOWiec.COm Osoba upowazniona do przygotowania i przechowywania dokumentacji technicznej: Zenon Swiglek.

Zenon Swietek

Poznan, 17.03.2016
owiec.com Miejsce i data wystawienia:



http://www.fachowiec.com/

Narzedzia pneumatyczne przeznaczone sg do uzytkowania przez odpowiednio do tego celu przeszkolonych profesjonalistéw. Przed
przystgpieniem do pracy nalezy zapoznad sie z niniejszg instrukcjg obstugi, ogdlnymi zasadami bezpieczenstwa dotyczgcymi
korzystania z narzedzi o napedzie pneumatycznym, oraz instrukcja stanowiskowg BHP w zaktadzie pracy.

Bezpieczenstwo przede wszystkim — zatacznik do instrukcji pod tytutem:

,0golne zasady BHP zalecane przy uzytkowaniu narzedzi pneumatycznych” dostepny na stronie: www.fachowiec.com/bhpnarzedzi

1. Budowa.

Wiertto rozwiertaka

Dwufunkeyjny przycisk
wilacz /wytacz

(poprzez sit¢ nacisku na
przycisk mozna
regulowacé predkosé
wiertla)

Pokretto regulacji glgbokosci wywiercanego
otworu (maks 5 mm)

DANE TECHNICZNE:

Metalowy korpus
rozwiertaka/uchwyt na
dlon operatora

Przvtacze powietrza 47 GW

Model PT-317HNK
Numer katalogowy FC 1326
Predkos¢ 1600 obr/min
Srednica wiertta 6.5/8 mm
Maks. Gtebokos¢ wierconego otworu 5mm
Cisnienie robocze bar 6.2 bar (90 psi)
Wibracje 420 m/s’
Hatas 80—93 dB(A)
Zuzycie powietrza 350 I/min
Masa 2 kg

Wymagane elementy przygotowania powietrza:
e  Osuszacz powietrza
e  Filtr powietrza o filtracji minimum 40 mikronéw
e Reduktor ci$nienia
e Naolejacz

Schemat podiaczenia urzadzenia

BLOK PRZYGOTOWANIA POWIETRZA
FILTR + REDUKTOR + NAOLEJACZ

“‘ﬂl-"m

- - !
=== U+
ZRODLO A o | L‘
SPREZONEGO -
POWIETRZA Vet Thall ELASTYCZNY PRZEWOD CISNIENIOWY
(KOMPRESOR} B L y Z GNIAZDEM | WTYKIEM SZYBKOZLACZA

NARZEDZIE PNEUMATYCZNE WYPOSAZONE
W ZEACZE (WTYK MESKI SZYBKOZLACZA)

OGOLNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

A. UWAGI OGOLNE.
o Nie wolno uzywac narzedzi do innych celéw, anizeli do tych, do ktérych zostaty przeznaczone.

e Narzedzia pneumatyczne nie sg przewidziane do stosowania w atmosferze zagrozonej wybuchem oraz nie sg zabezpieczone

izolacjg odporng na wysokie napiecie.
o Nalezy dbac¢ o przygotowanie wszelkich mozliwych zabezpieczen, zaréwno narzedzi, jak i miejsca pracy.
e Nalezy utrzymywac narzedzia w porzadku i czystosci oraz w stanie zdatnym do uzytku.
e W miejscach narazonych na uszkodzenie mechaniczne nalezy uzywaé wezy zbrojonych.
e Przytaczanie i odtgczanie weza od gtéwnego przewodu powinno odbywac sie przy zamknietym zaworze powietrza.

INSTRUKCJA OBStUGI | UZYTKOWANIA NARZEDZI PNEUMATYCZNYCH | ROZWIERTAK DO ZGRZEIN MODEL: PT-317HNK


http://www.fachowiec.com/bhpnarzedzi

e Po przytgczeniu weza nalezy najpierw go przedmuchaé, zachowujac odpowiednie srodki ostroznosci, aby usunaé
nagromadzony w nim pyt, a potem przytaczy¢ narzedzie pneumatyczne.
e Weze nie powinny krzyzowac sie z przewodami elektrycznymi pod napieciem, ani znajdowac sie w ich poblizu.

B. PRZED ROPOCZECIEM PRACY
e Ubrac sie w odziez roboczg i ochronng przewidziang do uzycia na danym stanowisku pracy. Nie stosowac luznej odziezy,

ktéra podczas pracy narzedziem ruchomym powoduje ryzyko zapalenia sie lub wciggniecia materiatu w mechanizm
narzedzia.

e Przed kazdym uzyciem narzedzi sprawdzac¢ wizualnie ich stan techniczny.

o UWAGA ! W razie stwierdzenia jakichkolwiek uszkodzen, czy usterek nie wolno podejmowac pracy. Nalezy niezwtocznie
powiadomié o tym swojego bezposredniego przetozonego w celu szybkiej ich likwidacji. Dopiero po upewnieniu sie, ze
zostaty one usuniete pracownik moze przystgpi¢ do wykonywania zadania.

o Nalezy sprawdzi¢, czy przewody ci$nieniowe nie sg uszkodzone albo luzne.

e Upewnic sie, czy rozpoczecie pracy nie spowoduje zagrozen dla oséb przebywajgcych na tym stanowisku pracy lub w jego
bezposrednim otoczeniu.

e Rozpoczynajac prace nalezy stopniowo doprowadzi¢ powietrze do narzedzia, a dopiero po stwierdzeniu jego sprawnosci
wiaczyc¢ petny doptyw powietrza. W przypadku stwierdzenia nieprawidtowosci w jego dziataniu nalezy natychmiast zamkng¢
doptyw powietrza.

C. W CZASIE PRACY.
e Pracujac obok siebie nalezy ustawic sie tak, aby nikt nie byt narazony na uraz spowodowany narzedziem sasiada.

o Nalezy tak umocowac koricowki robocze narzedzia w uchwycie, aby nie dopuscic¢ do ich wypadniecia w czasie pracy.
e Roztgcz narzedzie z przewodu cisnieniowego, kiedy nie jest uzywane, przed zmiang akcesoridow, zmiang nastawienia lub
naprawa.

D. NIEDOPUSZCZALNE JEST:
e Przekraczanie wartosci maksymalnego cisnienia roboczego w celu podwyzszenia mocy narzedzia,

e Kierowanie narzedzia w kierunku swoim, innych oséb lub zwierzat.

e Przedmuchiwanie odziezy z kurzu i pytu sprezonym powietrzem,

o Dotykanie czesci urzadzen bedacych w ruchu,

e Dopuszczanie do pracy na swoim stanowisku jakichkolwiek oséb bez wiedzy przetozonego, a w szczegdélnosci bez
odpowiedniego przygotowania merytorycznego.

o Naprawianie samodzielnie urzadzen,

e Naprawianie, regulowanie lub wymiana koncowek narzedzi podczas jego pracy,

e QOdcinanie doptywu powietrza przez zatamywanie wezy,

e QOpieranie fokci o ciato podczas pracy narzedziem pneumatycznym, w celu zwiekszenia docisku.

E. PO ZAKONCZENIU PRACY.
e Zatrzymac obstugiwane urzadzenia, doktadnie oczysci¢ stanowisko robocze.

e Utozy¢ narzedzia i przyrzady pomocnicze w miejscach na to przeznaczonych.
e Upewnic sie czy pozostawione stanowisko i urzadzenia nie stworzg zadnych zagrozen dla otoczenia.

F. KONSERWACIJE | REMONTY.
e Naprawy narzedzi pneumatycznych powinny by¢ przeprowadzane w warsztatach serwisowych, przez wykwalifikowany

personel.

2. Przygotowanie powietrza

Przy pracy z narzedziami pneumatycznymi konieczne jest prawidtowe przygotowanie powietrza. Nalezy stosowac:

e Reduktory cisnienia, konieczne do ustawienia prawidtowego cisnienia roboczego narzedzia.

e  Filtr wodny o minimalnym poziomie filtracji wynoszagcym 40 mikrondw. Suche powietrze chroni elementy narzedzia przed
rdzg i zabezpiecza je przed uszkodzeniem i nieprawidtowym funkcjonowaniem.

e  Tam gdzie konieczne, powietrze powinno by¢ smarowane. Nalezy stosowac olej przeznaczony specjalnie do narzedzi
pneumatycznych.

e Wydajnosc¢ sprezarki: Kompresor powinien mie¢ wydajnos¢ co najmniej 50% wyzszg niz zuzycie powietrza podane w
parametrach technicznych narzedzia. Przeznaczenie

3. Przeznaczenie
Pneumatyczny rozwiertak do zgrzein stuzy do rozwiercania zgrzewdw wykonanych w blachach stalowych, aluminiowych itp.
Urzadzenie posiada mozliwosé regulacji gtebokosci wywiercanego otworu.

INSTRUKCJA OBStUGI | UZYTKOWANIA NARZEDZI PNEUMATYCZNYCH | ROZWIERTAK DO ZGRZEIN MODEL: PT-317HNK



4. Pracazurzadzeniem

Reczne pneumatyczne urzadzenie zasilane sprezonym powietrzem o maksymalnym dopuszczalnym ci$nieniu roboczym wynoszacym

6,2 bar (90 psi). Rozwiertak wspotpracuje z wierttami o $rednicy 6.5 i 8 mm, z mocowaniem walcowym. Wcisniecie przycisku
powoduje ruch obrotowy wiertta. Zastosowany regulowany dystans, pozwala ustawi¢ uzytkownikowi maksymalng gtebokos¢

wierconego otworu. Ma to szczegdlng wartos¢ uzytkowa podczas wiercenia otwordw w zgrzewanych blachach, w sytuacji kiedy
uzytkownik chce wierci¢ otwor tylko w jednej blasze. Urzadzenie posiada mozliwos¢ ptynnej regulacji obrotdw wiertta, poprzez site z
jaka uzytkownik wciska przycisk wtgczajacy.

Puszczenie przycisku powoduje wytgczenie rozwiertaka.

Wiaczenie urzadzenia:

Poprzez wcisniecie przycisku
Wyt3czenie urzadzenia:

Bezposrednio po zwolnieniu przycisku.

Watine!

B — wiertto rozwiertaka
C — pokretto regulacji gtebokosci n
jaka jest wiercony otwor

Nalezy zwrdci¢ szczegdlng uwage na odpowiednie smarowanie narzedzia.

Minimalna srednica wewnetrzna przewodu zasilajagcego 10 [mm]

Stosowac rekawice do narzedzi pneumatycznych ttumigce drgania!

MONTAZ/WYMIANA WIERTLA:

1. Odtgczy¢ narzedzie od zrédta zasilania
sprezonym powietrzem.

2. Odkrecié¢ srube mocujaca C przy pomocy
klucza nimbusowego (2,5).

3. Wyja¢ wiertto rozwiertaka z uchwytu
mocujacego.

4. Zamontowac¢ w uchwycie nowe wiertto,
(frezowang czescig w kierunku sruby
mocujacej)

5. Dokreci¢ Srube mocujaca.

6. Sprawdzi¢ czy wiertfo jest dobrze
przymocowane, jezeli tak rozpoczaé prace z

urzadzeniem.

W przypadku jakichkolwiek watpliwosci co do funkcjonowania urzadzenia nalezy skontaktowac sie z najblizszym dystrybutorem

5. Woykaz czesci

lub punktem serwisowym firmy
Fachowiec pod nr telefonu: (61) 6618152

PT-317HN
INDEX INDEX
no. |PARTS.NO. |\ DESCRIPTION QTY no. |PARTS.NO.DESCRIPTION QTyY
1 31THNO1P HOUSING 1 35 1317026 PIN{p3*17.8) 2
1A . SB-008 BALL (p6.35MM) 1 36 1317027 WASHER 1
2 NR-30278 PIN{(p3*27 8) 1 37 BB-R62 BALL BEARING(R6ZZ) 1
5 317005 O-RING(3.9%2.25%2) 1 38 1317029 INTERNAL GEAR 1
7 10ORP-0035 O-RING(w3.571.5) 1 39 1317036 BIT HOLDER 1
8 317008 VALVE STEM 1 40 {55-0505A SET SCREW(M5*5) 1
9 ORP-0140 O-RING(P14) 2 41 155-0406A SET SCREW(M4*6) 1
10 1317010 VALVE BUSHING 1 42 1317039 ADJATTACHMENT 1
11 305021 SPRING 1 43 1317040 SPRING 1
12317012 TRIGGER 1 44 317041 RETAINER 1
13 55-0404A SET SCREW(M4*4) 1 45 1317042 SUPPORTER 1
14 BB-06962 BALL BEARING(696ZZ) 1 46 1317043 DRILL BIT{w8) 1
15 iB2-0312A SET SCREW(M3™12) 1 464 1317043A DRILL BIT(6.5) 1
16 i317THN16 REAR END PLATE 1 46B 3170438 DRILL BIT{y10) 1
17 3THNAT O-RING(y31.5"2.4mm) 1 47 31THNAT LOCK NUT 1
18 1317016 ROTOR BLADES 5 48 (317THN48 RETAINING RING 1
19 317017 ROTOR 1 50 317THNS0 ARM(2") 1
20 317HN20A CYLINDER 1 50A  I317HNM50-A  (ARM(3") 1
21 K-040410 KEY 1 50B {317HNBS0 ARM(5.5") 1
22 BB-06081 BALL BEARING(608ZZ) 1 51 'B2-0408A SCREW (M4*8) 1
23 317HN23 SPRING 1 52 ORP-AS116 0O-RING[AS116) 1
24 31THB17 CLAMP NUT 1 53 317045 MUFFLER NUT 1
25 317HN25 GEAR CASE 1 54 317048 MUFFLER 1
26 1317HB13 GEAR HOUSING 1 55 317047 MUFFLER RETAINER 1
27 1317059 SPRING 2 56 306003 AR INLET 1
28  SB-005 BALL (p4) 2 57 317049 SERVICE WRENCH(2.5MM) 1
29 1317033 ADJUSTING NUT 1 58 :oRP-3935-282 i0-RING(yp39.35%2.62) 2
30 317034 WAVE WASHER(6200) 1 59 ISP-2R050 PIN{p2.5*5) 1
31 STW-022 RETAINING RING(S22) 1 60 X0024 BLACK DUMMY PLUG 1
32 BB-R82(EE4) BALL BEARING(RS) 1 61 ORP-AS113 [O-RING (AS113) 1
33 1317024 GEAR CAGE 1 62 ORP-32150 O-RING (p32*1.5) 1
34 1317028 GEAR 2 63 | SWI-040B WASHER 1

Narzedzia nalezy utylizowaé zgodnie z lokalnie obowigzujacymi przepisami dot. ochrony srodowiska.

INSTRUKCJA OBStUGI | UZYTKOWANIA NARZEDZI PNEUMATYCZNYCH | ROZWIERTAK DO ZGRZEIN MODEL: PT-317HNK




	INSTRUKCJA OBSŁUGI I UŻYTKOWANIA NARZĘDZI PNEUMATYCZNYCH

